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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Bouwmeester (PvdA) aan de minister van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over het nieuwe DSM handboek voor de 
psychiatrie (ingezonden 4 juni 2012). 

Mededeling van minister Schippers (Volksgezondheid, Welzijn en Sport) 
(ontvangen 22 juni 2012). 

Vraag 1
Bent u op de hoogte van de komst van het nieuwe handboek voor de 
psychiatrie DSM en het bericht dat een vooraanstaand Nederlands professor 
uit de werkgroep persoonlijkheidsstoornissen voor het nieuwe DSM 
handboek is gestapt, samen met een Canadese collega?1 

Vraag 2
Hoe beoordeelt u het opstappen van deze professoren, daar zij van mening 
zijn dat de werkwijze voor het opstellen van het nieuwe handboek tot het 
verruimen van de criteria voor diagnoses en vervolgens tot inflatie van 
bepaalde diagnoses leidt en in sommige gevallen zal leiden tot een toename 
van medicijngebruik, ook onder kinderen? 

Vraag 3
Bent u op de hoogte van het feit dat betrokken wetenschappers bij de 
ontwikkeling van het DSM handboek financiële betrekkingen hebben met de 
farmaceutische industrie? 

Vraag 4
Hoe staat het met de regeling die de Code Geneesmiddelenreclame (CGR) 
zou ontwikkelen om tot transparantie te komen over de banden tussen artsen 
en de farmaceutische industrie?2 

Vraag 5
Hoe beoordeelt u de zelfregulering van transparantie ter voorkoming van 
belangenverstrengeling van artsen, wetenschappers en de farmaceutische 
industrie in de praktijk? 

1 Eenvandaag, 26 mei 2012.
2 Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2010–2011, nr.1932.
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Vraag 6
Wat gaat u eraan doen om de gewenste transparantie te bereiken en 
belangenverstrengeling te voorkomen? 

Mededeling 

De vragen van het Kamerlid Bouwmeester (PvdA) over het nieuwe DSM 
handboek voor de psychiatrie (2012Z11052) kunnen tot mijn spijt niet binnen 
de gebruikelijke termijn worden beantwoord. 
De reden van het uitstel is dat afstemming met derden meer tijd vergt. 
Ik zal u zo spoedig mogelijk de antwoorden op de Kamervragen doen 
toekomen.
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